

我市召开重点领域大气污染治理工作推进会议

重点整治四大领域大气污染源

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 文杰) 为进一步做好大气污染防治工作,持续改善我市环境空气质量,7月14日,菏泽市生态环境保护委员会办公室组织召开了重点领域大气污染治理工作推进会。会上通报了上半年大气质量状况,分析了当前

大气污染防治工作面临的严峻形势,下一步将重点整治四大领域大气污染源。

会议要求,要强化人员保障,建立工作专班,继续沿用大气污染防治发现、推送、整改、反馈、督办考核工作机制和奖励激励机制,对问题推送、整改

情况及环境空气质量改善情况进行统计、汇总、通报,确保各项治理措施落实到位。要主动出击,重点围绕扬尘、餐饮油烟、移动源及涉VOCs工业企业等领域内污染源,开展全面排查,摸清底数,建立台账,加强督导,逐一整改。

会议强调,各级各有关部门要进一步压实责任,以更强烈的使命担当、更坚定的意志决心、更务实的举措作风,深入打好大气污染防治攻坚战,推动我市环境空气质量持续改善,不断提升人民群众的生态环境幸福感、获得感。

全市“吹哨”平台 上周受理求助393件



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华) 7月15日,牡丹晚报全媒体记者从市“吹哨”办获悉,7月5日0时至7月11日24时,全市“吹哨”平台共受理企业有效求助“吹哨”事项393件,办结388件,办结率98.73%,另外5件正在正常办理中;接省“接诉即办”平台转办件11件,办结9件,办结率81.82%,另外2件正在正常办理中。

市经济开发区鑫丰德化工有限公司通过“吹哨”平台反映:近段时间,公司北面、东面污水管道多处冒水,污水多次流入厂区,气味刺鼻,严重影响公司正常生产,希望政府部门尽快帮助协调解决。市开发区“吹哨”办接到企业反映的问题后,立即安排工作人员与市水务局、开发区城乡建设部三方联动开展现场调查。经勘查发现,此次污水管道泄漏主要原因是市第二污水处理厂的高压线断裂,无法正常工作,污水处理不及时。区“吹哨”办负责人在现场立即联系协调电力施工队伍,经过3个小时抢修,修复了高压线路,污水得以及时处理,企业反映问题得到了有效解决。

东明县赞彬木业公司通过“吹哨”平台反映:厂区门前的路况太差,希望政府帮助修整。接到“哨声”后,东明县马头镇政府立即与该企业沟通并赴实地调查。经了解,公司门前道路年久失修、崎岖不平,确实通行不便。随后,乡镇工作人员一起与企业所在地村村委会协商工作计划,制定修路方案,积极寻找有资质的施工队伍,签定了施工协议。至7月9日,该路段已清理完毕并建好路基,正在铺设全新水泥路面。

单县可加可服饰有限公司通过“吹哨”平台反映:由于产品出口需要,公司亟需急救员培训资料,并希望相关部门给予培训,对培训合格的员工发放安全员证。接到“哨声”后,园艺街道办事处工作人员立即协调县红十字会第一时间为企业送去应急手册及抢救包等急救物资,并对培训合格人员颁发了安全员证;同时,针对目前全国网络诈骗多发情况,联合县公安局反诈中心等部门一并进行了反诈宣传培训等,进一步提高员工防诈骗意识,助力企业快速发展。

鄄城县“吹哨”办协同县司法局对部分企业开展了上门法律“问诊”服务活动,现场宣传《劳动法》、《安全生产法》、《法律援助条例》、《民法》等相关法律法规,解答了与企业职工密切相关的劳动保障、法律援助等相关问题,进一步增强了企业管理人员依法经营、安全管理的法律意识,同时提高了企业职工依法维权的意识,营造了良好的法治氛围。

“挂图作战”,有序推进新冠疫苗接种

我市各县区加大宣传动员力度,确保“应接尽接”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霏) “还有18岁以上没打疫苗的吗?跟我联系,车接车送”“有没有没打疫苗的?车接车送,管喝饮料,亲爱的家人们快来找我”“打疫苗吗?专车接送,贴心服务”……这是近日菏泽高新区万福办事处的工作人员,在微信朋友圈、微信群中发的接种信息。为保障新冠病毒疫苗有序、快速接种,他们集中资源和力量,确保群众“应接尽接”,通过“多样化服务”为辖区居民打上“暖心”疫苗。

农村老人文化程度有限,有些年龄偏大身体不便,为保证“应接尽接”,万福办事处工作人员积极组织各村(社区)召开疫苗接种工作调度会,对于各阶段、各村(社区)接种问题及时分析研究,商讨解决对策。同时,不断加大宣传力度,确保接种工作零漏知、零漏接,以“实招硬招”确保疫苗接种工作有序推进。

为提高新冠疫苗接种率,万福办事处免费接送行动不便或距接种点路程较远的群众接种疫苗。在宣传动员的同时,工作人员进一步更新完善疫苗接种台账,准确了解已接种人数、未接种人数及原因等方面的信息,并且根据每天的接种情况,安排好第二天各村(社区)的接种计划,做到“挂图作战”。

进入7月份以来,我市各县区加大新冠疫苗接种宣传动员力度,确保“应接尽接”,加快构筑免疫屏障。



▲ 菏泽高新区万福办事处一新冠疫苗接种点,群众在接种新冠疫苗。

▶ 群众积极响应,接种新冠疫苗热情高涨。



市中院少年审判庭入选全国“青少年维权岗”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 全国“青少年维权岗”(2019-2020年度)命名候选单位近日公示,菏泽市中级人民法院少年审判庭入选。菏泽市中级人民法院高度重视少年审判工作,积极探索,勇于创新,不断健全完善少年审判制度体系,全方位保护未成年人合法权益。

7月15日,菏泽市中级人民法院少年审判庭副庭长于莉向记者介绍了我市少年审判工作情况。她说,我市在全省率先实现少年法庭全覆盖,实施少年审判“三合一”机制,推动少年审判专业化、职业化。在全省率先实现涉未成年人案件查询功能,建

立数据库收录涉少犯罪信息。加强与公安、检察、司法行政机关等部门的沟通,从侦查、起诉、社会调查、审判、社区矫正等环节,形成“政法一条龙”服务体系及预防、安置、帮教为一体的“社会一条龙”工作体系,开辟少年审判绿色通道。

市中级人民法院优化审判理念,打造少年审判新特色。坚持“特殊、优先、双向、全面”保护原则,打造柔性审判模式。设置圆桌法庭,实行犯罪记录封存,依法及时指定合适成年人参与诉讼,最大限度保障未成年人合法权益。积极推进心理疏导工作,引入心理咨询师对未成年犯进行心理疏导,全

市法院共设立17个心理咨询室。向团委、妇联、关工委等组织借智借力,做好庭前社会调查,将社会调查结果作为量刑、法庭教育、跟踪帮教的重要参考。邀请网格员、社会团体等参与庭审教育,近年来,全市法院在560件未成年人案件中开展庭审教育。

于莉介绍,法院主动延伸少年审判职能,积极参与社会治安综合治理,打造帮教平台。实施“以案促改”暖心工作法,实行“法庭+家庭+矫正机构”帮教机制,及时了解帮教对象的生活及思想状况,避免其重新走上犯罪道路。打造成长平台,与妇联、团委共建“未成年人维

权工作站”,推进未成年人的复学、就业等再社会化进程。通过提出司法建议、积极联系相关职能部门和学校、企业等形式,帮助其继续学习、就业培训。打造教育平台,坚持“请进来”与“走出去”,开展形式多样的普法宣传活动。利用菏泽中院官方微博、微信、抖音等平台开展线上普法教育,线下与辖区学校共建法治教育基地,通过“法制课堂”、举办法院开放日、参加观摩庭审、模拟法庭等活动,强化对青少年的法制教育。2017年以来,全市法院开展常态化“庭审进校园”“法院开放日”“模拟法庭”等活动500余场,受众近30万人次。